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„ŽIVOT UTÍKÁ JAKO PRÁZDNINY. ZPRVU POMALU, PAK STÁLE RYCHLEJI.“ 
GILBERT CESBRON (1913–1979) FRANCOUZSKÝ SPISOVATEL

3. číslo, červen 2025
Informační občasník žáků

Masarykovy základní školy
Janovice nad Úhlavou

Hurá, prázdniny!
Milí spolužáci, drazí učitelé a ostatní pracovníci
školy, 
školní rok 2024/25 se blíží ke svému konci.   
Byl plný učení, zkoušek, (ne)úspěchů, výzev,
nových zážitků. Každý z žáků ušel kus cesty.
Někdo se naučil číst, jiný zvládl násobilku, ukončil
první stupeň nebo se dostal na střední školu. 

Ať už byl pro vás tento rok jakýkoli, patří nám
všem velká pochvala. Společně jsme vše zvládli!
Zanedlouho nastane čas odložit učebnice, zavřít
sešity a nechat hlavu odpočívat. Čekají nás
zasloužené prázdniny. Doufejme, že budou plné
slunce, dobrodružství, zmrzliny, výletů, ale také
sladkého nicnedělání. 

Užijte si léto naplno, ať se vrátíte do školy v září
plní energie, zážitků a s úsměvem na tváři.
Děkujeme za celý rok a těšíme se na vás zase po
prázdninách!

Krásné léto všem přejí redaktoři školních novin. 

144 
žákyň

146 
žáků

Naše škola má:



Den s AČR
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V úterý 8. dubna 2025 jsme strávili
soutěžní dopoledne s Armádou České
republiky (AČR). Třídy 7.A, 7.B, 6.A a 6.B
vytvořily týmy, které proti sobě soutěžily.
Celkově se na školní zahradě nacházelo
šest  stanovišť, mezi nimi například střelba,
překážkový běh, hod granátem 
a zdravověda. 

Na začátku jsme si zvolili kapitána, který  
zapisoval na papír výsledky svého
družstva. Každý tým začínal na jiném
stanovišti a postupně jsme se střídali. 
Na každém stanovišti byl jeden nebo dva
vojáci, kteří vysvětlili, co se bude dít. 
Mě osobně bavilo nejvíce střílení. 
Na konci dne s AČR bylo vyhlášeno 
pořadí týmů, my jsme se za 6.B umístili 
na třetím místě. 
  
Dne 28. května nás stejní vojáci navštívili
znovu. Tentokrát celé šesté a sedmé
ročníky měly příležitost si bez soutěžení
vyzkoušet střelbu na cíl, naučit se
poskytovat první pomoc nebo si obléknout
vojenskou výstroj.                         
Jiří Trhlík
                                                                                         



Okrskové kolo recitační soutěže
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Dne 14. 3. se v klatovské ZUUUUŠ konalo okrskové kolo
recitační soutěže. Účastníci byli rozděleni do čtyř kategorií 
od nejmladších po nejstarší. 
 
Naši školu mělo reprezentovat šest žáků, ale kvůli nemocem
jsme se účastnili jen čtyři. Po sedmé hodině ranní jsme se
sešli na autobusové zastávce a vyrazili směr Klatovy. Po
nalezení správné místnosti v ZUŠ jsme se zapsali na seznam
recitujících a usadili se na místa. A seděli jsme tam další čtyři
hodiny a poslouchali recitaci mladších žáků.    

Pak jsme se konečně dostali na řadu my. Odrecitovali jsme 
a čekali na naše výsledky. Z naší školy do dalšího kola
postoupila jen Štěpánka Trefancová z 9.B. Porota většinou
vybírala žáky, kteří přednášeli prózu a ne poezii.

Po vyhlášení výsledků jsme se mohli zeptat, co jsme dělali
při recitování špatně a na co bychom se měli do budoucna
více zaměřit. Hodnocení porotců bylo poněkud zvláštní,
jelikož každý říkal úplně něco jiného. Nejvtipnější nám přišlo
to, že místo recitace to byl rap.

A protože nám ujel autobus, udělali jsme si sladkou zastávku
v cukrárně, kam nás pozvala paní asistentka. Děkujeme :-).        
                                                                Anna Krásnická

RAP



Bleskový rozhovor s deváťákem
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Na bleskový rozhovor si Eliška Töröková tentokrát přizvala Milana Urbana z 9.B.
Zajímali nás především jeho plány do budoucna.

Ahoj, Milane. Nevadilo by ti, kdybych se zeptala na pár otázek? 
Nevadilo, poslouchám.

Konec školního roku se blíží a ty od září nastupuješ na střední školu. Jak budeš
na základku vzpomínat?     

Zažil jsem tady lepší i horší chvíle. Budu si samozřejmě více pamatovat to dobré a na školu budu
vzpomínat jen v tom dobém slova smyslu.

Bude se ti stýskat po učitelích nebo po spolužácích? 
Určitě se mi bude stýskat po mých kamarádech Vojtovi a Martinovi a bude mi také chybět valná
většina učitelů. Každý z nich mě totiž naučil něco nového a všichni se snažili být féroví.

Na jakou střední školu půjdeš a proč sis ji vybral? 
Půjdu na obchodní akademii do Domažlic obor IT, což jsou počítače. Vybral jsem si ji z toho
důvodu, že práce s počítačem mě moc baví a chtěl bych se tomu v budoucnu věnovat.

Budeš tam někoho znát? 
Ano, na stejnou střední školu půjde spolužák Taras z áčka a já doufám, že se tam víc
skamarádíme. 

Jak moc náročné ti připadaly zkoušky na střední školu? 
No, nejlehčí nebyly, ale myslím, že jsme mohli mít i mnohem těžší přijímačky. Druhý termín mi
připadal těžší, ten se mi moc nepovedl. Ale na střední školu jsem se dostal, takže jsem
spokojený.

Jak si budeš užívat letní prázdniny a co máš v plánu? 
Plánuji trávit co nejvíc času s kamarády, protože pak budu v Domažlicích na intru a přes týden
tedy v Janovicích nebudu. Přes školní rok nejspíš “staré” kamarády příliš neuvidím.

Co bys vzkázal nižším ročníkům na naší škole? 
Rozhodně se neflákejte a dělejte ve škole to, co máte. Bude se vám to k přijímačkám hodit.

Děkujeme a přejeme hodně štěstí do budoucna!



Prázdniny. Slovo, které rozzáří oči každému žákovi. Ale věděli jste, že školní prázdniny
nejsou všude stejné? Některé země mají dlouhé letní volno, jiné dávají přednost kratším,
ale častějším přestávkám během celého roku. Pojďme se podívat na pár zajímavostí ze
světa prázdnin!

V České republice máme během školního roku hned několik prázdnin – podzimní, vánoční, pololetní,
jarní, velikonoční a samozřejmě ty nejdelší – letní prázdniny, které trvají 2 měsíce. Celkem máme
během roku zhruba 12–13 týdnů volna.

PRÁZDNINY VE SVĚTĚ – CO ZEMĚ, TO JINÝ ZVYK
       Japonsko
V Japonsku mají žáci letní prázdniny jen asi 6 týdnů – od konce července do začátku září. Ale pozor!
Během prázdnin často dostávají spoustu domácích úkolů a musí se připravovat na důležité zkoušky.
    
       USA
V USA mají děti většinou 10 až 12 týdnů volna přes léto. Školní rok začíná v srpnu nebo září a končí
v květnu či červnu. Mezi tím mají volno i na Díkůvzdání, Vánoce a jarní "Spring Break".

      Francie
Francouzi mají školní rok rozdělený do 6 až 7 týdnů výuky a poté následují 2 týdny prázdnin. Takže
během roku mají víc přestávek, ale kratší letní volno – jen 6 týdnů.

      Austrálie
Australské děti mají letní prázdniny v prosinci a lednu, protože tam je léto, když je u nás zima.
Školní rok začíná v lednu a je rozdělen na čtyři "termíny", mezi nimiž jsou krátké prázdniny.

      Indie
V Indii mají některé školy volno během období dešťů, protože se děti nedostanou do školy přes
rozvodněné cesty.

      Německo
V Německu se začátek letních prázdnin střídá podle regionu, aby se předešlo dopravním zácpám
na dálnicích.                                                                                                         
                                                                                                                           Samuel Siegl

Letní prázdniny u nás a ve světě
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Co takhle vydat se o prázdninách na dobrodružství plné přírodních krás, tajemství a čistého
šumavského vzduchu? Navrhujeme speciální prázdninovou výzvu: objevte všech pět
ledovcových jezer na české straně Šumavy!

Tip na letní projekt: JEZEROVNÍK
Vezměte si s sebou notýsek nebo malý deník a sbírejte do něj:

kresby jezer,
lístky, otisky a fotografie,
pověsti nebo příběhy, které jsou s jezery přímo spjaté, nebo si je u vody sami vymyslíte.

Kdo během prázdnin navštíví všech pět jezer, může si říkat Šumavský Jezerní Objevitel!

Poznáš všech pět jezer podle obrázku? 

Prázdninová výzva: 
Za ledovcovými jezery Šumavy!
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Co se bude dít v Janovicích
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6. 6.    Sportovní den 1. stupeň
19. 6.  Sportovní den 2. stupeň
25. 6.  Zahradní slavnost
26. 6.  Den třídního učitele
27. 6.  Předávání vysvědčení a Hurááá, prázdniny!



My se nudy nebojíme!
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